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Satz 7.4.0.5. Eigenwerte einer s.p.d. Matrix

Die symmetrische Matrix A ist positiv-definit dann und nur dann, wenn alle ihre Eigenwerte strikt
positiv sind.

Bemerkung 7.4.0.6 (S.p.d.-Test via Pivoten.)
> Wenn die Gauss-Elimination einer symmetrischen n X n-Matrix n (strikt) positiver Pivoten hat, dann ist die
Matrix positiv definit.

[¢) o o
A= | © 4 o
o © 3

= NI e SKRIPT (7)) AGER.  OER.  VOULSTAMOIKEMS  RAWGER. :

Eigenwerte [Bearbeiten | Quelltext bearbeiten |

Eine quadratische symmetrische (bzw. hermitesche) Matrix ist genau dann

positiv definit, wenn alle Eigenwerte gréBer als null sind;

positiv semidefinit, wenn alle Eigenwerte gréBer oder gleich null sind;
negativ definit, wenn alle Eigenwerte kleiner als null sind;

negativ semidefinit, wenn alle Eigenwerte kleiner oder gleich null sind und

indefinit, wenn positive und negative Eigenwerte existieren.
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Satz 7.4.0.10. Ellipse

Sei die Matrix A diagonalisierbar als A = SAST und s.p.d.

—

Dann beschreibt X'Ax = 1 eine Ellipse. In ausgeschriebener Form nimmt die Ellipse die Gestalt

X
=[x xz]A[x;] = A1y} + oy3

an.

. o . . . L L
Die Lingen der Halbachsen dieser Ellipse sind dementsprechend VTR
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